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Félicitations pour avoir choisi cette machine.

Pour une utilisation correcte et sans danger avec une parfaite
compréhension des possibilités de cette machine, veuillez lire ce
manuel dans sa totalité et conservez-le ensuite en lieu sdr.

La copie ou le transfert non autorisés de ce manuel, en totalité ou
partie, sont interdits.

Le contenu de ce manuel et les caractéristiques de ce produit sont
sujets a modification sans préavis.

Le manuel et I’appareil ont été congus et testés avec le plus grand
soin. Si vous rencontriez toutefois une erreur ou un défaut
d’impression, merci de nous en informer.

Roland DG Corp. n’assume aucune responsabilité concernant toute
perte ou tout dommage direct ou indirect pouvant se produire suite a
I’utilisation de ce produit, quelle que soit la panne qui puisse
concerner une partie de ce produit.

Roland DG Corp. n’assume aucune responsabilité concernant tout
dommage ou perte, direct ou indirect, pouvant survenir sur tout article
fabriqué a I’aide de ce produit.

Roland DG Corporation



——  Pour les USA

FEDERAL COMMUNICATIONS COMMISSION
RADIO FREQUENCY INTERFERENCE
STATEMENT

This equipment has been tested and found to comply with the
limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the
FCC Rules.

These limits are designed to provide reasonable protection
against harmful interference when the equipment is operated
in a commercial environment.

This equipment generates, uses, and can radiate radio
frequency energy and, if not installed and used in accordance
with the instruction manual, may cause harmful interference
to radio communications.

Operation of this equipment in a residential area is likely to
cause harmful interference in which case the user will be
required to correct the interference at his own expense.

Unauthorized changes or modification to this system can void
the users authority to operate this equipment.

The I/O cables between this equipment and the computing
device must be shielded.

Pour le Canada

CLASS A NOTICE

This Class A digital apparatus meets all requirements of the
Canadian Interference-Causing Equipment Regulations.

CLASSE A AVIS

Cet appareil numérique de la classe A respecte toutes les
exigences du Reglement sur le matériel brouilleur du
Canada.

ROLAND DG CORPORATION
1-6-4 Shinmiyakoda, Hamamatsu-shi, Shizuoka-ken, JAPAN 431-2103
NOM DU MODELE : Voir la mention “MODEL” sur la plaque des caractéristiques électriques.
DIRECTIVE CONCERNEE : DIRECTIVE CEE SUR LES BASSES TENSIONS (73/23/EEC)
DIRECTIVE CEE SUR LA COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE (89/336/EEC)







Veuillez lire attentivement le contrat ci-dessous avant d’ouvrir
’emballage de la machine ou I’enveloppe contenant les disques

Le fait d'ouvrir le carton d'emballage ou 1'enveloppe contenant le logiciel est une preuve d'acceptation des termes et
conditions de ce contrat. Si vous ne 1’acceptez pas, retournez cet emballage CLOS. Le produit Roland qu’il contient est
destiné a I'usage d’un seul utilisateur.

Contrat de Licence Roland

Roland DG Corporation (“Roland”) vous donne le droit non-assignable et non-exclusif d’utiliser les
programmes informatiques de cette enveloppe (“Logiciels™) par ce contrat, selon les termes et les conditions
décrits ci-dessous.

1. Entrée en vigueur Ce contrat entre en vigueur lorsque vous achetez et ouvrez I’emballage de la
machine ou I’enveloppe contenant les disques.
La date effective d’entrée en vigueur de ce contrat est la date a laquelle vous
rompez les scellés de I’emballage ou de 1’enveloppe contenant les disques.

2. Propriété Les droits et la propriété de ce logiciel, logo, nom, mode d’emploi et tout écrit
concernant ce logiciel appartiennent a Roland et ses partenaires licenciés.

Est interdit ce qui suit :

(1) Faire une copie non autorisée de ce logiciel ou d’un quelconque de ses fichiers
d’aide, programme ou écrit.

(2) Décompiler, désassembler ou toute tentative pour découvrir les codes sources
de ce logiciel.

3. Limites de ce contrat Roland ne vous autorise pas a préter, louer, céder ou transférer les droits autorisés
par ce contrat ou le logiciel lui-méme (y compris un des accessoires
I’accompagnant) a une tierce personne.
Vous ne pouvez pas donner I’usage de ce logiciel a un service en temps partagé
et/ ou sur un réseau a une quelconque troisieme partie qui ne serait pas indivi-
duellement autorisée a utiliser ce logiciel.

Une seule personne peut utiliser ce logiciel sur un ordinateur unique sur lequel il
est installé.

4. Reproduction Vous pouvez faire une copie de secours de ce logiciel. La propriété de cette copie
appartient a Roland.
Vous pouvez installer ce logiciel sur le disque dur d’un seul et unique ordinateur.
5. Annulation Roland se garde le droit de résilier ce contrat immédiatement et sans préavis dans
les cas suivants :
(1) Si vous ne respectez pas 1’un des articles de ce contrat.
(2) Si vous étes déloyal envers ce contrat.

6. Limites de responsabilité  Roland peut changer les caractéristiques du produit ou du logiciel sans préavis.

Roland ne peut étre tenu pour responsable des dommages causés par I’ utilisation
du logiciel ou par I’application des droits donnés par ce contrat.

7. Systéme légal Ce contrat est soumis a la loi du Japon, et les différentes parties doivent se

soumettre a la juridiction de la cour japonaise de justice.
26015457 -R1
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Windows® est une marque déposée ou une marque commerciale de Microsoft® Corporation aux USA et dans les autres pays.

Adobe Illustrator et Adobe Photoshop sont des marques déposées ou des marques commerciales de Adobe Systems Incorporated aux USA et dans les
autres pays.

CorelDRAW est une marque déposée de COREL Corporation.

Les autres noms de sociétés et de produits sont des marques déposées ou des marques commerciales appartenant a leur propriétaire respectif

Ce document utilise des “clip arts” CorelDRAW .

Copyright © 2004 Roland DG Corporation http://www.rolanddg.com/
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Consignes de securité

A propos des avis AATTENTION et APRUDENCE

ﬁ ATTE NTION Utilisé pour avertir I'utilisateur d'un risque de déces ou de blessure grave en
cas de mauvaise utilisation de I'appareil.

domestiques.

Utilisé pour avertir I'utilisateur d'un risque de blessure ou de dommage matériel

de mauvaise utilisation de I'appareil.
APRUDENCE | ..,

* Par dommage matériel, il est entendu dommage ou tout autre effet
indésirable sur la maison, tous les meubles et méme les animaux

A propos des symboles

avertissements. Le sens précis du symbole est déterminé par le dessin a l'intérieur du triangle.

ﬁ Le symbole /\ attire I'attention de I'utilisateur sur les instructions importantes ou les
Le symbole a gauche signifie "danger d'électrocution".

spécifique a ne pas faire est indiquée par le dessin a l'intérieur du cercle. Le symbole a gauche

® Le symbole © avertit I'utilisateur de ce qu'il ne doit pas faire, ce qui est interdit. La chose
signifie que l'appareil ne doit jamais étre démonté.

doit étre débranché de la prise.

Le symbole @ prévient I'utilisateur sur ce qu'il doit faire. La chose spécifique a faire est
indiquée par le dessin a l'intérieur du cercle. Le symbole a gauche signifie que le fil électrique

AATTENTION

Ne pas démonter, réparer ni
modifier.

Vous risquez de provoquer un incendie ou
de causer un fonctionnement anormal
entrainant des blessures.

Relier I’'appareil a la terre.

9 Ne pas respecter cette consigne risque de
provoquer une électrocution en cas de
probléeme mécanique.

Ne pas utiliser avec une alimentation
® autre que |I' adaptateur secteur

fourni.

Utiliser I'appareil avec une autre

alimentation risque de provoquer un
incendie ou de causer une électrocution.

O

Ne pas utiliser avec une source
d'alimentation électrique non
conforme a la norme indiquée sur
I'appareil.

Utiliser I'appareil avec une autre source
d'alimentation risque de provoquer un
incendie ou de causer une électrocution.

N

Ne pas utiliser I'appareil s'il est dans
un état anormal (p.ex., émission de
fumée, odeur de briilé, bruit
inhabituel ou autre anomalie).

Ne pas respecter cette consigne risque de
provoquer un incendie ou une électrocution.
Couper immédiatement I'alimentation
électrique, débrancher le fil de la prise et
communiquer avec le revendeur ou le
centre de service autorisés de la société
Roland DG.

Utiliser I'appareil uniquement avec
le cordon secteur fourni.

Utiliser I'appareil avec un autre cordon
risque de provoquer un incendie ou une
électrocution.




A\PRUDENCE

O

Ne pas utiliser si le fil ou la fiche
électriques sont endommagés; ne
pas brancher
dans une prise
mal fixée.
Négliger de suivre
cette consigne
risque de
provoquer un
incendie ou decauser une décharge
électrique ou une électrocution.

Ne pas débrancher le fil avec des
mains
mouillées.

Ne pas respecter
cette consigne
risque de
provoquer des
décharges
électriques ou une électrocution.

O

Ne pas endommager ni modifier le fil
électrique. Ne pas le plier, le tordre,
I'étirer, I'attacher ou le serrer de
facon excessive. Ne pas placer
d'objet ou de

poids sur le fil.

Négliger de suivre

cette consigne

peut endommager N

le fil électrique, ce

qui risque de

provoquer un

incendie ou de causer une décharge
électrique ou une électrocution.

Ne pas laisser de liquides ni d'objets
métalliques ou

inflammables

s'infiltrer dans %
I'appareil.

De telles /
infiltrations

peuvent

provoquer un

incendie.

Si l'appareil reste inutilisé pendant
de longues périodes, débrancher la
fiche de la prise.
Négliger de suivre
cette consigne peut
créer un risque de
décharge électrique ou
d'électrocution ou
provoquer un incendie
a cause de la
détérioration de l'isolant électrique.

Pour débrancher I'appareil, saisir la
fiche et non le fil électrique.

Tirer sur le fil peut 'endommager, ce qui
risque de
provoquer un
incendie ou de
causer une
décharge
électrique ou
une
électrocution.

Installer sur une surface stable.
Sinon, I'appareil

risque de se /
renverser et de (
~
causer des %//\/J
blessures. /

1



A propos des étiquettes collées sur I'appareil

Ces étiquettes sont collées a l'extérieur de 1'appareil.
Les dessins suivants indiquent l'endroit et le contenu des messages.

Nom du modeéle

Etiquette des caractéristiques électriques

Ne pas utiliser avec une alimentation autre que I'adaptateur
secteur fourni.

En plus des symboles &ATTENT'ON «t APRUDENCE , les symboles suivants sont aussi utilisés.

NOTE : Indique des informations pouvant éviter une panne ou un dysfonctionnement de la machine et assurer un usage
) correct.
-

K3
|E : Indique un conseil pratique ou un avis concernant 1’usage.



Qu’est-ce que la Metaza ?

Cette machine est une imprimante sur métal.
Elle peut marquer des photographies, dessins, textes et équivalent a la surface de métaux et plastiques plats. Pour plus d’informations sur
les matériaux qui peuvent étre ainsi marqués, voir ‘“2-1 Préparation du matériau pour le marquage”.

l Comment fonctionne la Metaza

La Metaza utilise un stylet a pointe diamant pour marquer la surface du métal ou du plastique, en créant des microdépressions intriquées.
La taille des dépressions varie en fonction de la force de marquage, rendant possible la reproduction de zones claires et sombres de
I’'image. C’est une image exactement analogue a la facon dont une imprimante noir et blanc exprime les tons clairs et foncés en faisant
varier la taille et I’arrangement des points.

Imprimante

METAZA

Si la force de marquage ne varie pas en fonction de la dureté du métal, différents résultats seront obtenus pour la méme image. Toutefois,
il n’est pas nécessaire de faire des réglages complexes. Utilisez simplement le pilote (Driver) Windows fourni, et choisissez la composi-
tion du matériau que vous désirez marquer. Choisir cette composition de matériau sélectionne automatiquement la force de marquage
adaptée a ce matériau.

Meéme lorsque vous utilisez deux pieces de méme composition, il vous faut peut étre faire varier la force si la méthode de coulage ou de
traitement est différente pour ces deux échantillons. Dans de tels cas, faites des réglages fins de force d’impact (vous pouvez sauvegarder
dans un fichier les résultats de vos réglages).



Nom des éléments

==/

Capot
Fermez le capot lors du marquage.

Base

Vous pouvez la retirer de la machine.

Le matériau se monte sur la base. Vous pouvez le
maintenir en place sans utiliser de bandes adhésives.

Témoin STANDBY

S’allume lorsque la machine est sous tension.
Quand il clignote, c’est qu’'une erreur s’est produite.

Touche [STANDBY]

Met la machine sous et hors tension.

Prise pour adaptateur secteur
Sert a connecter 1’adaptateur secteur fourni.

Connecteur USB
Sert a connecter la machine a un ordinateur via un
cable USB du commerce (vendu séparément).



—

1 Avant de procéder au marquage

1-1 Vérification des accessoires

Les éléments suivants sont fournis avec la machine.
Vérifiez leur présence pour vous assurer que vous avez bien recu tous les éléments livrés avec la machine.

Adaptateur secteur Cordon secteur CD-ROM

L) LT

Base Plaque de mise a niveau

Matériau de marquage
(pour test: laiton)

Tournevis Phillips Mode d’emploi



1 Avant de procéder au marquage

1-2 Installation et branchements

AATTENTION APRUDENCE

O

Ne pas utiliser avec une alimentation Installer sur une surface stable.
autre que I’adaptateur secteur Sinon, l'appareil
fourni. risque de se

Utiliser I'appareil avec une autre renverser et de V .
alimentation risque de provoquer un causer des =
incendie ou de causer une électrocution. blessures. —’» /

Utiliser I'appareil uniquement avec
le cordon secteur fourni.

Utiliser I'appareil avec un autre cordon
risque de provoquer un incendie ou une
électrocution.

NOTE

Lorsque vous déplacez la machine, comme représenté
sur le schéma, ne la saisissez pas sa partie supérieure.
Saisissez la machine par en-dessous avec les deux mains
de chaque coté.

Pour éviter les accidents, n’installez jamais 1’unité dans un de ces endroits.

« Evitez les lieux soumis a un bruit électrique excessif.

« Evitez les lieux soumis 2 une humidité ou poussiére excessive.

* Cette machine dégage beaucoup de chaleur pendant son fonctionnement, et ne doit donc pas étre installée
dans pres d'un appareil chauffant ou un lieu sans ventilation.

* Ne pas installer dans un lieu soumis a des vibrations excessives.

Plage de températures de 10 a 30C et plage d’hygrométrie 35 a 80%.

Connectez de fagon siire le cordon d’alimentation et les cables informatiques afin qu’ils ne viennent pas a se
débrancher durant le fonctionnement. Cecvi afin d'éviter tout probleéme d’utilisation et tout court-circuit.




1 Avant de procéder au marquage

Retirer le matériau de protection

Le matériau de protection représenté ci-dessous est placé dans la machine au moment de sa sortie d’usine. Lorsque vous avez fin d’installer
la machine, enlevez ce matériau de protection.

Enlevez le matériau de protection et les vis.

(=

| Q
i 3 Matériau de
protection
————————
=

Utiliser le tournevis Phillips
pour retirer les vis.

Brancher I’adaptateur et le cordon secteur

Branchez-les dans I’ordre indiqué sur la figure.

Cgo

NOTE Ne pas encore connecter le cable USB
Vous connecterez le cable USB lorsque vous aurez installé et configuré le logiciel.

1= Voir "1-3 Installer et configurer le logiciel."
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1 Avant de procéder au marquage

1-3 Installer et configurer le logiciel

Systeme requis

l Systeme requis pour I'installation du logiciel

Systéme d’exploitation Windows 98/Me/2000/XP

Ordinateur Ordinateur fonctionnant sous Windows (processeur Pentium ou mieux recommand¢)
Lecteur Lecteur de CD-ROM
Moniteur Moniteur compatible Windows pouvant afficher 256 couleurs ou plus
Mémoire (RAM) 64 Mo ou plus recommandé

Espace libre sur le disque | 5 Mo
dur requis pour I'installation

Interface Port USB

l Systéme requis pour la connexion USB

Etablir une connexion USB avec Windows nécessite I’usage d’un ordinateur satisfaisant a toutes exigences systeme
mentionnées ci-dessous. Veuillez noter qu’aucune autre configuration ne conviendra.

os Windows 98/Me/2000/XP (Windows 95 et Windows NT4.0 ne conviennent pas)

Ordinateur 1) Ordinateurs préinstallés avec Windows 98/Me/2000/XP au moment de 1’achat
(ce qui inclut des ordinateurs mis a jour avec Windows Me/2000/XP.)
2) Ordinateurs sur lesquels le fonctionnement USB est confirmé par le fabricant

* Lapossibilité d’établir une connexion USB dépend des caractéristiques de I’ ordinateur. Pour savoir si votre ordinateur
peut gérer correctement les opérations USB, vérifiez aupres de son fabricant.
* Utilisez un cable USB blindé d’une longueur de 3 metres au plus. Ne pas utiliser de hub USB ou autre.
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1 Avant de procéder au marquage

Installation de Dr.METAZA2

Dr.METAZA?2 est un programme pour utiliser la machine afin de marquer les images a la surface des matériaux.
Les étapes de I’installation de Dr.METAZA?2, puis celles concernant le pilote sont décrites ci-dessous.

Mettez sous tension I’ordinateur et lancez Windows.

1 Si vous installez sous Windows XP/2000, identifiez-
vous sous un compte ‘“Administrateurs”.
Pour en savoir plus a ce sujet, reportez-vous a la docu-
mentation Windows.

2 Placez le CD ROM fourni dans le lecteur de CD ROM.  [(o3 e e v e ra = v
Le menu de configuration apparait automatiquement. s Roland

3 Cliquez sur [DrMETAZA?2 Install].
Le programme d’installation démarre.

==\ 57 =

DeNAETAZ7 W

Install

Readme
AEAZZE, Driver

Install

http://www.rolanddg.com/
4 Suivez les messages pour effectuer la configuration et Welcome x
finiSSeZ l,inStallation du prOgramme. ‘welcome to the Dr METAZAZ Setup program. This

program will install Dr.METAZAZ an waur computer,

Itis strongly recommended that you exit all Windows programs
before running this Setup program.

Click Cancel to quit Setup and then close any programs you
have nning,  Click Mext to continue with the Setup program,

WARMIMG: This program is pratected by copyright law and
international treaties.

Unauthorized reproduction or distibution of this program, or ang
portion of it. may result in severe civil and criminal penalties, and
will be prozecuted to the maximunn extent possible under law,

Cancel

12



1 Avant de procéder au marquage

Installation du pilote

Un pilote doit étre installé pour faire fonctionner la machine.
Suivez les étapes ci-dessous pour 'installer.

B Windows XP

NOTE Ne reliez pas la machine a I’ordinateur tant que vous n’avez pas terminé les opérations d’installation.

Ne pas respecter la procédure correcte peut rendre 1’installation impossible.

LIS

=" Voir “Installation du pilote”, “Que faire si I’installation est impossible”.

1 Avant de procéder a I'installation et a la configuration,
vérifiez que le cable USB n’est pas connecté.

2 Faites apparaitre le menu d’installation du CD-ROM. © Roland Software Package for METAZA
== Roland

DYNAETAZLY)

Install

Readme
Mﬁf@m Driver

Install

http://www.rolanddg.com/

3 Pressez la touche [STANDBY] pour mettre la machine
sous tension.

4 Connectez la machine a 1’aide d’un cable USB.
Le dialogue [Assistant nouveau matériel] apparait.

Machine

Céable USB

A ° Ordinateur
—

13



1 Avant de procéder au marquage

14

5

6

7

Choisissez [Installer le logiciel automatiquement
(Recommandé)] puis cliquez sur [Suivant].
L’installation du pilote USB démarre automatique-
ment.

Lorsque cet écran apparait, cliquez sur [Continuer
quand méme].

Cliquez sur [Terminer]
Ceci termine 1’installation.

Found New Hardware Wizard

Welcome to the Found New
Hardware Wizard

This wizard helps you install software for.

Roland MPX-60

¥ If your | came with an ir ion CD
&2 or floppy disk, insert it now.

What do you want the wizard to do?

©lnstallthe software aulomatically (ecommended
() Install from a list or specific location {Advanced)

Click Next to continue

E

rdware Installation

1 The software you are installing for this hardware
e

Printers

has not passed Windows Logo testing to verify its compatibility
with Windows XP. (Tell me why this testing is important
Continuing your installation of this software may impair
or ilize the comect ion of your system
either immediately or in the future_ Microsoft strongly
recommends that you stop this installation now and
contact the hardware vendor for software that has
passed Windows Logo testing.

[ continue Amyway | [ STOF instaliation |

Found New Hardware Wizard

Completing the Found New
Hardware Wizard

The wizard has finished installing the software for.
3.\ Roland MPX50

Click Finish to close the wizard.

Firish |




H Windows 98/Me/2000

1 Avant de procéder au marquage

NOTE Ne reliez pas la machine a I’ordinateur tant que vous n’avez pas terminé les opérations d’installation.

Ne pas respecter la procédure correcte peut rendre 1’installation impossible.

LIS

15 “Installation du pilote”, “Que faire si I’installation est impossible”.

1 Avant de procéder a I'installation et a la configuration,

vérifiez que le cable USB n’est pas connecté.

2 Faites apparaitre le menu d’installation du CD-ROM.

3 Cliquez sur [METAZA Driver Install].
L’écran suivant apparait.

4 Sélectionnez [Install]. Dans la case [Port], choisissez
[USB], puis cliquez sur [Démarrer].

L’installation du pilote commence.

5 Lorsque toute I’installation est terminée, I’écran repré-
sent€ a droite apparait. Cliquez sur [Fermer].

6 Lorsque le menu de configuration pour I’installation réap-
parait, cliquez sur x|

& Roland Software Package for METAZA
E=Roland

D N ETATZIA

Install
Readme

MET_J“’QZ/«/—-«, Driver

Install
hitp://www.rolanddg.com/
 Uninatall
tadel:
|Rcland MPx-60 =l

Part

Juse =]l Ci Configl
Start | Cancel |

Completed.

Plug USB cable in

Maodel
[Roland MP:<-60

Port:
use

15



1 Avant de procéder au marquage

7 Retirez le CD-ROM du lecteur.

8 Pressez la touche [STANDBY] pour mettre la machine
sous tension.

9 Reliez la machine a I’ordinateur a 1’aide d’un cable USB. ]
Le pilote est automatiquement enregistré dans votre or-
dinateur.

Machine

-0 o

Céable USB

'y
Ordinateur

16



1 Avant de procéder au marquage

H Que faire si I'installation est impossible

Si I’installation s’interrompt avant la fin, ou si ’assistant n’apparait pas lorsque vous réalisez la connexion a 1’aide du cable USB,
suivez ces instructions.

Windows XP/2000
1 Si le dialogue [Assistant nouveau matériel] apparait, cli-
quez sur [Terminer] pour le refermer.

2 Windows XP System Properties Wl
Cliquez sur l§ menu [ngarrer] puis falFes un clic droit [ SmemPemr | Atomenc pdmes _ Femis |
sur [Mon ordinateur]. Cliquez sur [Propriétés]. Genersl | ComputerNeme |t Hardwars Advanced |
Windows 2000 Add Hardware Wizard

. . . . . L The Add Hardware Wizard helps you install hardware:
Faites un clic droit sur [Mon ordinateur] situé sur le bu- §

reau puis cliquez sur [Propriétés].
Haraware YVizar

Device Manager

The Device Manager lists all the hardware devices installed
on your computer. Use the Device Manager to change the
properties of any device

3 Cliquez sur I’onglet [Matériel] puis sur [Gestionnaire
de Périphériques].
La page [Gestionnaire de Périphériques] apparait. [ DmerSonng  J [ Devie Menager

Hardware Profiles

Hardware profiles provide a way for you to set up and stare
different hardware configurations.

Hardware Profiles

4 Dans le menu [Voir], cliquez sur [Afficher périphéri- Teftes armmsr
ques cachés]. Ele Acton Vew Hep
=

= -2 [
+ Computer

5 Dans la liste, repérez [Imprimantes] ou [Autres périphé- 4]0 Dick dhives
. . RT +-# Display adapters
riques] et faites un double-clic dessus. 4 b DVD/CD ROM drves
+1=y Floppy disk controllers

Lorsque [Roland MPX-60] ou [Périphérique inconnu] 538 P ik chves

apparait sous ’article sélectionné, cliquez dessus pour #1 {83 Human Interface Devices
+1{=y IDE ATA/ATAPI controllers

la sélectionner. % 5 Keyboards
¥y Mice and other pointing devices
. . +I- 5 Monitors
6 Allez dans le menu [Action] et cliquez sur 1 88 Network adspters R
Z.: + MNon-Plug and Flay Drivers,
[Désinstaller]. : 3 roa e DAV
= é Printers
2 Roland MPX-50
+- 48 Processors
+-@), Sound, video and game controllers
¥ <8 Storage volumes
+ -3 System devices

>

3

7 L’écran suivant apparait. Confirm Device Removal
Cliquez sur [OK]. S
@ Roland MPX-60

Waming: You are about to uninstall this device from your system

17



1 Avant de procéder au marquage
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8
9

10

11

Fermez la fenétre [Gestionnaire de Périphériques] puis
cliquez sur [OK].

Débranchez le cable USB de votre ordinateur.

Désinstaller le pilote.
Suivez la procédure décrite dans "Désinstallation du
pilote", étape 3 et suivantes pour désinstaller le pilote.

Suivez la procédure décrite dans “Installation du
pilote” pour recommencer I’installation depuis le
début.

Windows 98/Me

1
2

Débranchez le cable USB de votre ordinateur.

Faites apparaitre le menu d’installation du CD-ROM.

Désinstallez le pilote.
Suivez la procédure décrite dans “Désinstallation du
pilote”, étape 3 et suivantes pour désinstaller le pilote.

Suivez la procédure décrite dans “Installation du pilote”
pour recommencer 1’installation depuis le début.



Désinstallation du pilote

Pour désinstaller le pilote, suivez les instructions ci-dessous.

Bl Windows XP/2000
1 Avant de commencer la désinstallation d’un pilote,
débranchez les ciables USB de votre ordinateur.

Identifiez-vous dans Windows sous un compte “Admi-
nistrateur”.

Pour en savoir plus a ce sujet, reportez-vous a la docu-
mentation Windows.

Windows XP

Depuis le menu [Démarrer], cliquez sur [Panneau de
Controle].

Cliquez sur [Imprimantes et autres périphériques] puis
sur [Imprimantes et Télécopieurs].

Windows 2000
Depuis le menu [Démarrer], cliquez sur [Parametres].
Puis sur [Imprimantes].

2

Si [Roland MPX-60] apparait, cliquez sur 1’icone
[Roland MPX-60].
Dans le menu menu [Fichier], choisissez [Supprimer].

Lorsque le dialogue vous invitant a confirmer la
suppression apparait, cliquez sur [Oui].

Dans le menu menu [Fichier], cliquez sur [Propriétés
du Serveur].
L’écran suivant apparait.

1 Avant de procéder au marquage

"% Printers and Faxes

I@E Edit View Favorites Tools Help

Open

Set as Default Printer
Printing Preferences. .. s

psaan:h I Folders v

{2 Reland MPX-60

Pause Printing

Sharing. ..
Use Printer Online

Add Printer
Server Properties,

Set Up Faxi V\‘
Create Q‘
Delets

Rename
Properties

Close

\“.P/I Are you sure you want to delete the printer 'Roland MPX-60'7

"® Printers and Faxes “
Edit View Fg ‘ Tools  Help
Add Printer
- @) e
Server Properties I[iB j‘* Search B Folders

Set Up Faxing

Faxes

MName = Documents | Status Comments

Close

19



1 Avant de procéder au marquage
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7 Cliquez sur I’onglet [Pilotes].
Si [Roland MPX-60] appapparait, choisissez [Roland
MPX-60] dans la liste, puis cliquez sur [Supprimer].

8 Lorsque le dialogue vous invitant a confirmer la
suppression apparait, cliquez sur [Oui].

9 Insérez le CD-ROM Roland dans le lecteur.
Le menu d’installation apparait automatiquement.

1 0 Cliquez sur [METAZA Driver Install].
L’écran suivant apparait.

1 1 Sélectionnez [Déinstaller] puis cliquez sur [Démarrer].
Lorsque le pilote est supprimé, le dialogue suivant
apparait.

1 2 Cliquez sur [Oui] pour redémarrer 1’ordinateur.

& Print Server Properties

| Foms || Ports | Drivers | Advanced |

@

Installed printer drivers:

Name Environmert | Version

Roland MPX-60 Intel Windows NT 400r 2000}

Add. ][ Bemaove: ][ Replace

] [ Properties

Print Server Properties

\?) Deleting this printer driver will remove it from

the system, Are you sure you want to delete Roland MPX-607

© Roland Software Package for METAZA
== Roland

I ERTTANZIAY DJ‘]‘.IC—{‘I“

Install
http:/fwww.rolanddg.com/
“T Driver Setup |z‘
© Intall
Model:
[Rolend MPr-60 |
Part:
USE vl COM Config

Driver Setup

\‘)) Restart must be done. Restart now 7
.

No |




1 Avant de procéder au marquage

H Windows 98/Me
1 Avant de commencer la désinstallation d’un pilote,
débranchez les cables USB de votre ordinateur.

2 Insérez le CD-ROM Roland dans le lecteur. © Roland Software Package for METAZA
Le menu d’installation apparait automatiquement. ==Roland

3 Cliquez sur [METAZA Driver Install].
L’écran suivant apparait.

DN ETAZZAYY
Install
Readme

IMVETZASZZ Dﬂ" <

Install
hitp://www. relanddg.com/
4 Sélectionnez [Déinstaller] puis cliquez sur [Démarrer].
Lorsque le pilote est supprimé, le dialogue suivant C Instal
apparait. # ninstal
Model:
|Rcland MPx-60 =l

ot

Juse Configl
Start | Cancel |

5 Cliquez sur [Oui] pour redémarrer I'ordinateur.

@ Fiestart must be done. Restart now 7
No |

21



Proceder au marquage

2-1 Préparatifs

Avant de procéder au marquage, préparez un échantillon de matériau et une image a marquer.

Préparation du matériau pour le marquage

Préparez un matériau qui correspond aux conditions suivantes.
Un marquage correct n’est pas possible si une seule de ces conditions n’est pas satisfaite.

Hl Caractéristiques des matériaux pouvant étre marqués

Epaisseur

Format

0.3 220 mm

Longueur (ou largeur) de 90 mm au plus

* Notez que méme si épaisseur et format sont dans les dimensions mentionnées ci-dessus, il
peut ne pas étre possible d’accomplir un marquage correct sur des matériaux qui se plient sous
la pression. Référez-vous au tableau ci-dessous qui donne un guide général des formats
adéquats en fonction de I’épaisseur.

Matériau Epaisseur Format de la piéce (indicatif)
Aluminium 2.0 mm Longueur (ou largeur) de 60 mm au plus
1.5 mm Longueur (ou largeur) de 40 mm au plus
1.0 mm Longueur (ou largeur) de 30 mm au plus
0.5 mm Longueur (ou largeur) de 20 mm au plus
0.3 mm Longueur (ou largeur) de 20 mm au plus
Laiton ou cuivre 2.0 mm Longueur (ou largeur) de 60 mm au plus
1.5 mm Longueur (ou largeur) de 40 mm au plus
1.0 mm Longueur (ou largeur) de 30 mm au plus
0.5 mm Longueur (ou largeur) de 15 mm au plus
0.3 mm Longueur (ou largeur) de 15 mm au plus
Acier 2.0 mm Longueur (ou largeur) de 60 mm au plus
1.0 mm Longueur (ou largeur) de 40 mm au plus
Important !

Ces formats sont des suggestions. Selon le format (zone de marquage) de I’'image a
imprimer, le format marquable peut varier pour un méme matériau.




Dureté de la surface
a marquer

Forme de la surface
a marquer

2 Procéder au marquage

Indice de dureté Vickers hardness (HV) de 200 ou moins.

* Notez que les matériaux qui vont se craqueler ou se plier au marquage (tels que verre,
pierre, pierre précieuse, laque et porcelaine) ne peuvent étre marqués méme si leur dureté
est dans la plage permise. Essayer de marquer de tels matériaux peut endommager la machine.

Plane, sans différence de niveau

- Exemples de matériaux qui ne peuvent pas étre marqués

Les bords du matériau
sont trop relevés.

Forme de la face
postérieure de la
surface a marquer

Face postérieure
irréguliere.

H A propos de l'aire de marquage
L’aire de marquage de cette machine est la suivante.

Important !

Lorsque le marquage s’effectue sur une grande surface
(c’est-a-dire dans une zone au-dela de 50 par 50 mm), alors,
selon le matériau et I'image, des irrégularités de densité
peuvent se produire.

La surface a marquer
n’est pas plane.

Lorsqu’elle est placée sur la base, la surface doit étre plate et de niveau.

- Exemples de matériaux qui ne peuvent &tre marqués

Face postérieure
non plane.

Face postérieure
courbe.

Zone de marquage
(50 x 50 mm)

Zone de marquage étendue

Ligne centrale (80 x 80 mm)

|

Ligne —

centrale

50 mm 80 mm
(1-15/16 in.) (3-1/8 in.)

50 mm >
(1-15/16 in.)

80 mm >
(3-1/81in.)
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2 Procéder au marquage

Préparation de I'image

Préparez une image telle qu’une photographie ou un dessin pour le marquage.

Les données vectorielles ne peuvent étre utilisées. Utilisez des données bitmap.

Les données bitmap au format JPEG ou BMP peuvent étre utilisées avec Dr. METAZAZ2. Si vous utilisez un logiciel du commerce pour
préparer les données, référez-vous a la documentation de ce programme.

[Définition] Données bitmap et données vectorielles

Les données bitmap utilisent un format qui représente les images sous forme d’une collection de points. Les données bitmap sont
parfois appelées données photo ou images-points. La plupart des applications de type “Paint” (ex. Paint et Adobe Photoshop)
affichent les images sous forme de données bitmap. Les données vectorielles utilisent un format qui représente les images sous
forme de points et lignes qui relient ces points a I’aide de descriptions mathématiques. Les applications de type “Draw” (ex.
Adobe Illustrator et CoreIDRAW) peuvent servir a créer des dessins utilisant des données vectorielles.

24



2 Procéder au marquage

2-2 Installation du matériau

1 Ouvrez le capot.

2 Saisissez la base des deux cotés latéraux et tirez-la vers
vous pour la sortir.

3 Placez la piece pour que le centre de la zone a marquer
soit au centre des graduations

Important !

De la poudre ou de la poussiere sur la gomme adhésive
peut réduire son pouvoir d’adhésion, rendant impossi-
ble le maintien du matériau en place. Si la force
adhésive a été réduite, alors rincez le tapis adhésif. Le
rincer réhausse son pouvoir adhésif. Pour savoir
comment nettoyer ce tapis adhésif, consultez le
chapitre "4 Maintenance", "Nettoyage du tapis
adhésif".

[

Zone de marquage Emplacement du matériau sur la
de 'image base

Ligne centrale

i
f

— *= Ligne
centrale

A
|
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2 Procéder au marquage

26

4

Pressez délicatement la matériau pour le faire tenir en
place.

Le presser trop fort peut rendre son retrait de la base
difficile.

Desserrez la vis de la base et appuyez sur le matériau
avec le plateau de mise a niveau.

Appuyez ce plateau jusqu’a ce qu’il touche le dessus
de la surface de la base. Il n’est pas nécessaire
d’utiliser de force excessive.

Tout en maintenant pressé le plateau, resserrez la vis.
En serrant la vis, veillez a ne pas faire bouger la
hauteur de la surface a marquer.

Replacez la base dans la machine. Poussez-la
lentement vers I’avant jusqu’a ce qu’elle entre en
contact avec la butée. Ne la laissez pas a mi-chemin,
sans qu’elle touche la butée.

Refermez le capot.




2 Procéder au marquage

2-3 Reéalisation du marquage

Cette section explique les étapes permettant le marquage réel, a 1’aide d’un médaillon en laiton représenté ci-dessous a titre d’exemple.

30 mm
(1-1/8 in.)

Création des données a marquer

Créez les données pour marquer le matériau.

Importez la photographie (ou le dessin) que vous avez préparé dans “2-1. Préparatifs”, et faites votre mise en page des- données
importées. Dans cet exemple, nous utiliserons Dr. METAZA?2 comme outil de conception pour les données de marquage. Si vous
utilisez un programme du commerce pour préparer les données, référez-vous a la documentation livrée avec ce programme.

NOTE

Laissez une marge de 1 mm ou plus sur les cotés du matériau.

Accomplir un marquage jusqu’au bord du matériau peut écourter la vie de la téte de marquage

Bl Démarrer Dr.METAZA2

Windows XP

1 Cliquez sur [Démarrer] et pointez sur [Tous les
programmes].
Pointez sur [Roland Dr.METAZAZ2] et cliquez sur
[Dr.METAZAZ2].

Windows 98/Me/2000

Cliquez sur [Démarrer] et pointez sur [Programmes].

Pointez sur [Roland Dr.METAZAZ2] et cliquez sur
[Dr.METAZA2].

Apres la fenétre d’ouverture, la fenétre de Dr. METAZA2
apparait.

@ SetProgram Access and Defaults

w2 Windows Catalog
‘u Windows Update

l@ Accessories 4

Ml Roland Dr.METAZA2 >| | Dr.METAZA2

@ startup H|| B Dr.METAZAZ Help
@ wnc || @ Dr.METAZA2 Uninstal

@ Internet Explorer
w® MSM Explarer

@ Outlock Express
p. Remote Assistance

@ Windows Media Player
3 Windows Messenger

27



2 Procéder au marquage

Nom et fonctions des éléments de I’écran Dr.METAZA2

4 Untitled - Dr. METAZA!
(File Edit View Object Help

e HEE R

®a |

& o v ]

(O #x 3o

@
h .

100%

J

NUM —————
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Barre de menu
Lance les différentes commandes de Dr.
METAZA2.

Barre d’outil

La barre d’outil est dotée de boutons pour
lancer les commandes de Dr. METAZA2
telles que 1’ouverture d’un document
([Open...]) et la sauvegarde ([Save]). Amener
le pointeur de la souris sur un bouton fait
s’afficher une breve description de la
fonction du bouton.

Matériau

La zone noire indique la surface du matériau.
Pour choisir la taille et de la forme du
matériau, dans le menu [File] (Fichier)
cliquez sur [Material Setup...] (configuration
du matériau).

Marges

La zone en gris indique la marge. Les marges
ne peuvent pas étre marquées.

Une marge quadrilatérale est définie a
I'intérieur du matériau. Veuillez noter qu’elle
ne suit pas la forme des bords du matériau a
marquer. Pour changer la taille de la marge,
dans le menu [File] (Fichier), cliquez sur
[Preferences...].

C’est une grille de lignes affichée a I’écran.
Elle sert de guide pour positionner images et
textes.

Pour cacher la grille, cliquez sur afin
d’annuler la sélection.

Barre de statut

Affiche le mode de fonctionnement de Dr.
METAZA? et donne de breves descriptions
des commandes. Affiche également la valeur
de zoom pour I’image.



H Choisir la taille et la forme du matériau a marquer

Saisissez la taille (dimensions externes) du matériau et choisissez sa forme.
Dans cet exemple, entrez une taille de 30 mm par 30 avec une forme de cercle.

1

Depuis le menu [File] (Fichier), cliquez sur [New...]
(Nouveau).

La fenétre de dialogue [Material Setup] (Configuration
du matériau) apparait.

Saisissez les dimensions extérieures du matériau.
Ici, saisissez 30 a la fois pour [Height] (Hauteur) et
[Width] (Largeur).

Choisissez la forme du matériau.

Si la forme est un cercle (ellipse), un quadrilatere ou
un losange, cliquez sur I’icone de forme correspon-
dante. Pour choisir une autre forme mémorisée, cliquez
sur [Other...] (Autre).

Dans cet exemple, cliquez sur @
Conseil
Pour référencer une forme qui ne 1’est pas, cliquez sur

[Add...] (Ajouter). Pour plus d’informations, voir
“3-1 Ajout d’une forme de matériau”.

Cliquez sur [OK].

Size [mm)

Widtt lau—
Height {30

Shape

Bolol
Other...

Material Setup ’ss\ Fz|

Cancel

Size [mm)

wdidth ,30—
Height |30

Cancel

W
Shape ’

2 Procéder au marquage
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2 Procéder au marquage

B Importer une image

Importez 1’image (dessin), puis ajustez sa taille et sa position.

1 Depuis le menu [File] (Fichier), cliquez sur [Import].
La fenétre de dialogue [Open] (Ouvrir) apparait.

2 Cli_quez sur la fleche desc_en(_iante du .mer,lu déroulant Open
“Files of type (Types de fichier)”, puis sélectionnez le
format de fichier de votre image.

Lookin: | £ Dr METAZA2 Y - merE

[C)Frame
CIMask
&]Program
IC)5amples
(=) Symbal

File name: | ‘ Open I

Open
Look in: | (2 Dr.METAZAZ v - Bk Er

E]Frame
IC)Mask
[C)Program
[=)5amples
=

3 Sélectionnez le fichier désiré, puis cliquez sur [Open]
(Ouvrir).
L’image spécifiée est importée et affichée a I’écran.

(é

File name: Iwedding.jpg Open

Files of type:  [JPEG file ("jpa."ipeg) =] Cancd |

4 Si vous ne désirez utiliser qu’une portion de 1’image,
effectuez un recadrage. Pour plus d’informations,
voir “3-2 Recadrage d’une image”.

Pour changer la taille de I’'image, saisissez les pointeurs — Fu i 2y
(H) situés autour de celle-ci. Fle Edit Vew Obect Hep
DS HESR| 4 BB XE o

6 Faites glissez 1’image pour changer sa position.

GoldeprrsBWN® G|

o’

|0 #]

| Position {0.00,0.00) Size {28.00, 28.00) 00% [ Nom P |
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2 Procéder au marquage

H Ajouter du texte

Vous pouvez ajouter du texte a I’'image.
1 Cliquez sur , pour sélectionner [Horizontal Text].

: N P Y,

2 Cliquez sur I’emplacement ol vous désirez insérer du X
texte. Le dialogue [Text Properties] (Propriétés du —
texte) apparait, Teut |Eongratulations'|

. Font ! e
3 Saisissez le texte dans la case [Text]. ont i % AR B Q
Dans cet exemple, c’est le mot “Congratulations”
(Félicitation en anglais) qui a été saisi comme texte. ot I~ Fil Backgrourd

Horizortal [1.98 Back Color

Wertical [9.42  mm

4 Cliquez sur [Change...].
Le dialogue [Font] (Police) apparait.

width 12118 mm ™ Botate Text
Height |3-07  mm ABC

Fiotation Angle

1] deg

ak | Cancel |

5 Choisissez la police, son style et sa taille, puis cliquez

sur [OK].
Font: Font style:
|Regular
~
Arial Black i
T AvartGarde Bk BT ' |Bold
T AvartGarde Md BT Bold Htalic
B Batang
B BatangChe 43 =
() Comic Sans MS b 7. b
Sample
Seript:
|‘.‘\|'estem ﬂ
6 Cliquez sur [OK]. Text X
Text |Eongratulations{
Font Avrial Change... Font Color l:l S
Pasition

I~ Fill Background

Horizortal |-1.98 Back Color 4

Wertical [-5.42  mm

Size

width 12118 mm ™ Botate Text
Height 307 mm ABC

[ABC] !

Rotation Angle

0 deg

ak | Cancel |
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2 Procéder au marquage

7

Faites glisser le texte a la position voulue dans votre
mise en page.

B Sauvegarder le fichier

32

B Untitled - Dr. METAZA2
File Edit View Object Help

DEHSR S BB XE o

JznGolssp rl-OBBR G|

| position (-0.04, -4.85) Size (21.18, 3.07) 100% | NOM A

Lorsque vous avez fini la création des données de marquage, sauvegardez-les sous forme de fichier.

1

2

Depuis le menu [File] (Fichier), cliquez sur [Save]
(Enregistrer).
Le dialogue [Save As] (Enregistrer sous) apparait.

Choisissez 1’emplacement ou sauvegarder le fichier,
puis saisissez un nom de fichier.

Cliquez sur [Save] (Enregistrer).



2 Procéder au marquage

Controle préalable du résultat du marquage

(Prévisualisation)

Vous pouvez obtenir a I’écran une prévisualisation de I’'image telle qu’elle sera marquée avant de procéder au réel marquage.
Vous pouvez changer les réglages de brillance et de contraste de I’image tout en visualisant les résultats a I’écran.

1 Depuis le menu [File] (Fichier), cliquez sur [Print
Preview...] (Prévisualisation).
La fenétre [Preview] (Prévisualisation apparait.

H | Cancel |§et5tandard| Print.... | Zoom ’W—
(ﬁrightness ’U_ : 3 Contrast ’U_ : r|  Gamma ’ﬁ : 3 ) I
V)

Cliquez pour fermer la fenétre [Preview].

Cela ramene les réglages de brillance, de
contraste et de correction gamma a leurs
valeurs par défaut (brillance : 0, contraste: 0,
et correction gamma : 0,5).

Cliquez ici pour envoyer les données de
marquage a la Metaza. Pour plus d’informa-
tions sur la facon d’envoyer les

données de marquage, voir “Démarrer le
marquage” a I’étape 3 et suivantes.

Changement de 1’échelle d’affichage.

Changement de brillance, contraste et gamma.

Fait glisser I'image pour changer la partie
affichée.
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2 Procéder au marquage

Démarrer le marquage

NOTE Apres avoir mis la machine sous tension, une initialisation est effectuée. N’essayez pas d'ouvrir le capot ni de
déplacer la base tant que I’initialisation n'est pas terminée. Attendez la fin de I’initialization avant de monter la
base.

Utilisez Dr. METAZA?2 pour envoyer les données de marquage a la machine.

* Pour modifier les réglages des divers parametres sous Windows XP/2000, identifiez-vous sous un compte “Administrateurs”.

Si la machine est éteinte, pressez son bouton
1 d’alimentation pour I’allumer.
L’initialisation automatique et la mise en route est
accomplie, puis la machine s’immobilise.

L'initialisation a la mise sous tension effectue une
détection de l'origine, ce qui produit un bruit.

2 Depuis le menu [File] (Fichier), cliquez sur [Print]
(Imprimer).
Le dialogue [Print] (Imprimer) apparait.

3 Cliquez sur la fleche descendante donnant acces au

menu déroulant de “Name”, puis cliquez sur [Roland Brntar ‘

MPX-60].

Si la machine est déja sélectionnée, alors passez a Neme: [Roland MPX-60 - M

I’étape suivante. Status:  Ready
Type: Roland MPX-60

Cliquez sur [Properties] (Propriétés). Where:  USBOD

4 Le dialogue [Roland MPX-60 Properties] apparait. Comment: [ Printto file

Frint range Copies

Number of copies: 1 3:
- /B
oK I Cancel

%" Roland MPX-60 Properties

] Material 7| Image Camection | "] Comect slope

Cormection Values

5 Cliquez sur I’onglet [Image Correction] (Correction
d’image).

Cliquez sur la fleche descendante de menu déroulant Dark Bright
6 représentée dans le schéma, puis choisissez la Bigtress [0 4| | ] |
composition de votre matériau. Low High |

Dans cet exemple, choisissez [Brass] (Laiton). Cormst [0 4| _|
Dark Bright __J

G 050 4 »
amma J J J \\‘JetStandard
MMaterial ‘

Details...

[~ Mimer Image

[ QK ][ Cancel ][ Help
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2 Procéder au marquage

7 Cliquez sur [OK].
Le dialogue [Print] (Imprimer) apparait a nouveau.

8 Cliquez sur [OK].
Les données de marquage sont envoyé€es a la machine
et le marquage commence.

M Arrét du marquage

Pour arréter le marquage en cours, suivez les instrcutions ci-dessous

1 Pressez la touche [STANDBY.

Windows XP

2 Cliquez sur [Démarrer]-[Panneau de Contrdle] puis cli-
quez sur [Imprimantes et autres périphériques] - [Impri-
mantes et Télécopieurs].

Windows 98/Me/2000
Cliquez sur [Démarrer].
Pointez sur [Parametres] et cliquez sur [Imprimantes].

3 Double-cliquez sur I’icone [Roland MPX-60].

Roland
A s . .
4 Pour arréter I’envoi des données. 2 Roland MPX-60
Wlndows XP/2000 2= Document View Help
Depuis le menu [Imprimante], cliquez sur [Annuler tous Status Owner Pages | Size Subr
les Documents]. Set As Default Printer
Printing Preferences...
Windows 98/Me Pause Printing
Depuis le menu [Imprimante], cliquez sur [Purger les Cancel All Documents .
travaux d’impression] ou [Purger les documents sharing... -
5 . Use Printer Offine
d’impression].
Properties
Close
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2 Procéder au marquage

H Réglages du pilote

] Material | ] Image Co, dE” ] Comsct slope |

Référez-vous a cette section pour faire les réglages de parametres autres que ceux décrits précédemment.

& Roland MPX-60 Propertig

Work Size

Unit

i+ Milimeters |
" lnches = Exended Size

[~ Print from bottom
Iv Bi-Direction

M ETAZA Load Settings...

METAL PRIMTER AEX-n01

®
£

[ ok

] [ Cancel Apph

& Roland MPX-60 Properties

] Material 7] image Comectio | | Cormect slope |

Comection Values

Brightness ’D_ ﬂ J ﬂ
ot B 4] | 2l
Gamma W ﬂ J ﬂ

Dark Bright

High

Dark Bright

Material

U Brass ﬂ

(c“ T ]
+ Photo | I

METAZA

METAL PRIMNTER REX-ar)

[ Mimer Image

[ ok

l [ Cancel
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Saisie de la taille de la zone de marquage.

Corrige le mauvais alignement du point central. Voir ““5 Dépannage,
L’emplacement du marquage n’est pas celui désiré”.

Détermine I’unité de mesure pour la longueur et la largeur.

Etend la zone de marquage (jusqu’ un maximum de 80 x 80 mm).
Toutefois, notez que lorsque cette zone est étendue (au-dela de 50
x 50 mm), alors le selon le matériau et 1’image, des irrégularités de
densité peuvent se produire.

Pour visualiser la progression de I’image durant le marquage,
veillez a ce que cette case soit cochée (impression depuis le bas).

Si la qualité est une priorité, ne cochez pas cette case. Notez que le
temps nécessaire au marquage est alors augmenté.

Sauvegarde les réglages du pilote dans un fichier.

Recharge les réglages du pilote préalablement sauvegardés dans
un fichier.

Parametres de réglage a modifier lorsque les résultats du mar-
quage ne sont pas ceux souhaités. Voir “5 Dépannage, Les images
ne sont pas satisfaisantes”.

Ramene les valeurs de correction d’image aux valeurs initiales
avant correction (brillance = 0, contraste = 0, et gamma = 0.5).

Détermine la composition du matériau a marquer.

La force de marquage optimale pour le matériau & marquer est
ainsi déterminée. Pour faire des réglages fins de force d’impact,
cliquez sur [Details...].

Choisir Text pour imprimer du texte ou des images aux contours
clairement définis.

Choisir Photo pour imprimer des photographies ou autres images
contenant des dégradés.

L Permet le marquage en miroir d’une image.



2 Procéder au marquage

& Roland MPX-60 Properties

| Réglage du centrage de la base.
Saisissez les valeurs issues des résultats du marquage du test
d’impression.

Test print i— Lance le test d’impression pour ajuster le centrage dans la
machine.

METAZA

METAL PRIMTER REX-a

[ OK ] [ Cancel Apply

Pour des informations sur la fagon d’ajuster le centrage de la base, voir “5 Dépannage, L'image est toujours trop claire (ou trop
foncée) au méme emplacement, ou 1’image est irréguliere”.
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2 Procéder au marquage

2-4 Finition

NOTE N’essayez pas d'ouvrir le capot ni de déplacer la base tant que la procédure de marquage n’est pas complete-
ment terminée et que la base n’est pas revenue a sa position d’origine.
Vous risqueriez de fausser 1’opération ou de provoquer une panne.

Lorsque le marquage est terminé, retirez le matériau et éteignez la machine.

1 Saisissez la base par ses deux cOtés et tirez-la vers
vous pour la sortir.

Retirez le matériau de la base. S’il est difficile a

2 détacher, insérez un objet fin et plat (tel qu’une feuille
métallique ou un morceau de papier rigide) entre le
tapis adhésif et le matériau.

3 Desserrez la vis.

4 Replacez la base dans la machine.
Poussez-la lentement jusqu’a ce qu’elle vienne en
butée.

5 Pressez la touche [STANDBY] pour éteindre la
machine.
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Guide du DrrMETAZA2

3-1 Ajout d’une forme de matériau

Si vous désirez utiliser un matériau ayant une forme autre qu’un cercle (ellipse), un quadrilateére ou un losange, il vous faut ajouter une
nouvelle forme. Vous pouvez utiliser deux méthodes pour référencer une forme dans Dr. METAZA?2.

W Acquisition de la forme d’un matériau avec un scanner
M Création de la forme a 1’aide d’un programme de dessin de type Paint (bitmap)

Si vous possédez un scanner, nous vous recommandons d’utiliser la premiere méthode. La seconde méthode peut étre utilisée si la forme
du matériau ne peut pas étre aisément obtenue avec le scanner, ou si vous n’avez pas de scanner.

H Acquisition de la forme d’un matériau avec un scanner

Utilisez un scanner a la norme TWAIN_32 pour scanner la forme (le contour) du matériau.
Si vous utilisez un scanner a plat, vous pouvez scanner la piece telle quelle. Si vous utilisez un autre type de scanner, alors copiez la
forme de la piece sur un morceau de papier, et scannez le papier pour acquérir la forme.

1 Placez le matériau sur le scanner.
Sinon, placez la feuille de papier sur laquelle le
matériau a été copié dans le scanner.

Depuis le menu [File] (Fichier), cliquez sur [Add
2 Material] - [Scan...] (Ajout de matériau —
Numérisation).
L’écran du driver du scanner apparait.

Utilisez le pilote du scanner pour scanner la forme du
3 matériau.
Pour le nombre de couleurs, sélectionnez “Noir et
Blanc” (binaire).
Pour des informations sur la facon d’utiliser le driver
de scanner, référez-vous a son mode d’emploi.

4 Une fois la numérisation terminée, la fenétre de
dialogue [Add Material] (Ajout de matériau) apparait.
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3 Guide du Dr.METAZA2

5]

Dans le dialogue [Add Material] (Ajout de matériau),
pour [Resolution], saisissez la méme valeur que celle
spécifiée dans le driver de scanner pour la numérisa-
tion.

Donnez un nom a la forme.

Utilisez la prévisualisation pour contrdler la forme du
matériau, et si elle est acceptable, cliquez sur [Add]
(Ajouter).

Add Material

!

MName |New Material

\_

Ca}J
Resolution (dpi)
200
v Keep fispect
Size [mm]
idth [93.93
Height|62.78

Add Material ‘

Mame |A|rplane|

>

I_

e |
Cancel

Resolution {dpi)

200

v Keep Aspect

Size [mm]

Width |93.92

Height|B62.78

H Création d’une forme a I’'aide d’un programme de dessin de type Paint (bitmap)

40

Nombre de couleurs : Binaire (Noir et blanc)

Vous pouvez utiliser un programme de type Paint (bitmap) pour créer une forme, puis la référencer dans Dr. METAZA?2.
Les données vectorielles ne peuvent pas étre utilisées. Préparez des données bitmap qui offrent les meilleurs conditions.

(Remplissez la forme en noir, les autres portions restant blanches ou sans couleur.)

Format de fichier : Format BMP ou JPEG

Depuis le menu [File] (Fichier), cliquez sur [Add
Material] - [File...] (Ajout de matériau — Fichier).
Le dialogue [Open] (Ouvrir) apparait.

Cliquez sur la fleche pour dérouler le menu “Files of
Type” (Types de fichier) puis sélectionnez le format de
fichier de I’image.

Open

PIX)
- e ®mckE-

Look in: | ) Mask

N

File name: [ ’\ Open |
Files of type: ﬂ Cancel |

|JPEG file (*jpa;” jpea)
dib

Bitmap file (*bm

Allfiles (77)




3 Guide du Dr.METAZA2

3 (ng‘frtii;))nnez le fichier désirez, puis cliquez sur [Open] Open @@
Le dialogue [Add Material] (Ajout de matériau) Look n: | 9 Mask [ | cF B
apparait. ]

File name: |H alf-Circle.brmp Open

Files of type: |Bitmap file [~ bmp.* dit] x| Cancel

i,

\)

- O
4 Donnez un nom a la forme. Add Material ‘\ﬁ

Mame [HalCircle Add

Cancel

v KeepAspect

Size [mm)
Yfidth |30
Height|19

5 Saisissez la taille du matériau, puis cliquez sur [Add].

Mame [HalCircle Add

Cancel

v KeepAspect ‘s

Size [mm)

Width lf
Height{15
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3 Guide du Dr.METAZA2

3-2 Recadrage d’une image

Cette fonction détermine la portion d’image qui devra étre importée dans Dr. METAZA?2.

Vous pouvez ainsi recadrer une image pour ne conserver que la partie nécessaire.

P Untitled - Dr. METAZA2
1 Cliquez sur puis sur I’image. T e
Ded & & B X =

e r 7 v I BWE T

e

o

G

Position (.00, 0.00) Size (27.02, 28.00) 100% NUM

Depuis le menu [Object] (Objet), cliquez sur
2 [Trimming] (Recadrage).
Le dialogue [Trimming Picture] (Recadrage de
I’image) apparait.

oK

Cancel

ks
A TSIASD AL,

[ox ]
_ |
&l

Same size

AR,
RN

¥ Keepdspect

o

.
%
7
7
7
7
7
7
7
g
2
y
e

g
. g 4 Size [mm)
%
11 i
; .
- )i 11 width 28
y///////ﬁ//_/////// i Hoic PO
3 ) \ Height
i S "

Recadrage ne conservant que la partie d’image tenant
exactement dans le matériau sélectionné.

Pour modifier la zone recadrée, faites glisser le cadre
présent sur ’image.

Recadrage libre pour obtenir la zone voulue.

Pour modifier la zone recadrée, saisissez le

cadre superposé a I’image. Pour changer la taille de
celui-ci, faites glisser ses poignées ().

Si vous n’étes pas satisfait de la zone obtenue apres recadrage, vous pouvez faire cela autant de fois que vous le désirez.
Toutefois, vous ne pouvez refaire la procédure apres importation de 1’image que si vous quittez Dr. METAZA?2. Pour changer la zone

de recadrage apres cela, réimportez I’image d’origine.
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3-3 Détourage des images

3 Guide du Dr.METAZA2

Vous pouvez détourer une image pour ne conserver que la partie nécessaire qui sera importée dans Dr.METAZA?2. Cela signifie que vous
pouvez extraire I’image d’une personne ou d’un objet d’une photographie, ou a I’inverse extraire le fond d’une image.

1

Cliquez sur puis sur I’image.

Depuis le menu [Object] (Objet), cliquez sur [Crop
Image] (Détourer Image).
Le dialogue [Crop Image] (Détourer Image) apparait.

Pour changer la couleur servant a indiquer les zones de-
vant étre transparentes, cliquez sur [Transparent Color]
(Couleur Transparente).

Pour faciliter I’identification des zones détourées, il est
intéressant de spécifier une couleur permettant de dis-
tinguer les contours de la zone de son entourage.

Par exemple, pour détourer I’'image d’une personne, spé-
cifier un systéme de couleur qui differe de la couleur des
cheveux, de la peau et des vétements de la personne.

Cliquez sur (2 |, puis sur la zone a rendre transparente.
Ceci remplira le pixel sur lequel vous avez cliqué et les
pixels adjacents d’approximativement la méme couleur.

[ Untitled - Dr.METAZA2
Flle Edit View Object Help

DSk s+ 28 XE <

e r 7w I HER G

)

—
.{D\.

J =+

Pasition (0.00, 0.00) Size {28.00, 22.45)

100% NUM

Crop Image

5]

O

Approsimate Color
for Fil
J 20

Ben Dismeter
T pirels

Transparent Color

1

| cancel

Crop Image

5]

3] el

Approsimate Color
for Fill

—

Pen Dismater
T pivels

Transparent Calor

|

g Cancel
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a4

5

Si la zone remplie est trop étendue ou insuffisante,
vous pouvez recommencer 1’ opération.

Cliquez sur _** |, pour changer la valeur de
[Approximate Color for Fill] (Couleur de remplissage

approximative), puis cliquez sur &l une seconde
fois.

Pour agrandir la zone remplie, augmentez cette valeur.
Pour la réduire, diminuez la valeur.

Spécifiez la zone transparente approximative en
répétant de processus de clic pour faire varier la zone a
remplir.

Apres avoir spécifié la zone transparente approximative,
finissez en utilisant le Crayon.

Cliquez sur B |, puis sur la zone a rendre transparente.

Pour changer la pointe du Crayon, modifiez la valeur du
parametre [Pen Diameter] (Diametre du Crayon).

Conseil

Autre méthode : Utiliser le Crayon pour tracer le con-
tour de I’image a détourer, puis utiliser I’outil de Rem-
plissage pour finir en une seule fois.

Lorsque le contour est composé de lignes droites, cette
méthode permet d’accomplir cette tache plus facilement.
Si vous savez a I’avance qu’un détourage sera néces-
saire, utilisez des couleurs du méme type pour le fond,
ce qui facilitera encore le détourage.

Par exemple, prenez la photo d’une personne avec un
mur uni d’une seule couleur a I’arriere-plan.

Crop Image

5]

e

Appiasimate Color
For Fill

— [
Pen Diameter
1 pieels

Transparent Color

LI

Crop Image

Apprasimate Calor
— [

Pen Diameter
1 picels

Transparent Color

LI

Cancel
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3-4 Création d’un cadre décoratif autour d’une image

Vous pouvez utiliser la fonction Frame (Cadre) pour retrouver un effet tel que celui d’un cadre placé autour d’une photo ou d’un tableau.
Choisissez le cadre voulu parmi les formes et couleurs référencées.

1 Depuis le menu [Object] (Objet), cliquez sur [Frame]
(Cadre).
Le dialogue [Frame] (Cadre) apparait.

2 Cliquez sur un motif de cadre pour le choisir, puis B Frame QE

cliquez sur [Insert] (Insérer).
Le cadre est inséré dans 1’écran d’édition.

19 20 21

X'y PRI S S

by o

22

2
#5 % 77 ‘\

Add... Delete Inzert | Cancel

W

P! Untitled - Dr.METAZAZ
Eile Edit Wew Object Help

DeEd&eg&l &# BB XEF v

ey 7 v B

G o

0 # =

Position (0.00, 0.00) Size (28.00, 28.00) 100% NUM
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46

3

4

Pour changer la taille du cadre, faites glisser ses
poignées (D).

Pour changer I’emplacement du cadre, faites glisser le
cadre.

B Untitled - Dr. METAZA2
File Edit View Object Help

DEESE & @ XE o

B3 0)e e p a-OBE® G

FE

Position (-0. 10, -0.48) Size (28.00, 18.42)

oo o

B Untitled - Dr. METAZA2
File Edit View Object Help

FHSR s REXE o

RIS S

FE

position (.03, 3.06) Size (28.00, 18.42)

oo o
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3-5 Memorisation d’une image fréquemment employée (Symbole)

Vous pouvez mémoriser des images fréquemment employées telles qu’un logo de société ou d’organisation, ainsi que des symboles.
Référencer ainsi une image peut réduire les procédures d’importation, améliorant la productivité.

1
2

Depuis le menu [Object] (Objet), cliquez sur [Add
Parts] - [Symbol] (Ajout d’éléments — symbole).
Le dialogue [Open] (Ouvrir) apparait.

Sélectionnez le fichier désiré, puis cliquez sur [Open]
(Ouvrir).

Le dialogue [Add Symbol] (Ajout de

symbole) apparait.

Pour voir I’'image sous-jacente quand un symbole est
inséré, spécifiez une couleur transparente.

Cliquez sur [Transparent].
Le dialogue [Crop Image] (Détourer Image) apparait.

Conseil
Pour rendre une partie d’image transparente, reportez-
vous a “3-3 Détourage des images”.

Saisissez un nom pour votre symbole, puis cliquez sur
[Add] (Ajouter).

Open

Look in: | I Symbol

Nt

File name: |Log0.bm|:

Fies of type: |Bitmap file (~bmp;”.dib)

j Cancel

Add Symbol

X

Mame ||-UQU

= Holang

Add

Cancel I‘\‘

Trangparent

v KeepAzpect

Size [mrm)

‘Width |27.6

Height|2.87

Mame |L090Type

—Holano

Add

Cancel

v KeepAspect

Size [mm)

Width |27.6

Height|3.87
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3-6 Importation d’'une image depuis un scanner

Si vous avez un scanner compatible avec la norme TWAIN_32-, vous pouvez piloter le driver du scanner depuis Dr. METAZA?2.
Pour des informations sur les connexions d’un scanner et I’installation du driver du scanner, référez-vous au mode d’emploi du scanner.

1 Depuis le menu [File] (Fichier), cliquez sur
[Acquire...] (Acquisition).
La fenétre du pilote du scanner apparait.

Utilisez le pilote du scanner pour scanner I’image.

2 Pour des informations sur la facon d’utiliser le pilote
du scanner, référez-vous au mode d’emploi de ce
dernier.

3 Une fois la numérisation terminée, I’image scannée
apparait dans I’écran de Dr. METAZA2.
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3-7 Ajout d’une image ou d’un texte dessiné

Vous pouvez utiliser la souris pour écrire un texte ou dessiner une image a la main et ’ajouter a I’image importée.

1

Pour récupérer une image ou un texte dessiné ou écrit sur papier, voir “Importation d’une image depuis un scanner”.

) B Untitled - Dr.METAZAZ
Cliquez sur . Fle Edt View Object Heb

DeEd &R & B X ©
2 Faites glisser la souris pour dessiner ou écrire. P
L
3 Pour changer 1’épaisseur ou la couleur d’écriture, .
depuis le menu [Object] (Objet), cliquez sur [Pen 3
Setup] (Configuration du crayon).
Le dialogue [Pen Setup] apparait. k
A,
%
Q
4
+
D
Position 100% NUM
4 Pour changer I’épaisseur d’écriture, faites glisser le P tins '|
curseur [Width] sur la gauche ou la droite. ;

Pour changer la couleur d’écriture, cliquez sur [Pen & Pen & Paint Color Ok,

X
Lo |
Paint Color] (Couleur du Crayon ou du Pinceau). Cancel

Width  Thin Thick

J_

Pour supprimer une image ou un texte réalisé avec I Untitled - Dr.METAZAZ
I’outil crayon, faites glisser la souris en maintenant le Fle Edt View Object Hep
bouton droit de la souris enfoncé. D& E&EQ % B X =

L

G o

»
u

[m)

v
o

0 -+

Position 100% NUM
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3-8 Ajout d’un symbole

Cette fonction ajoute a I’écran d’édition les images référencées sous forme de symboles.

1 Depuis le menu [Object], cliquez sur [Symbol]
(Symbole).
Le dialogue [Symbol] apparait.

Cliquez sur une image symbole pour la choisir, puis B Symbol
2 cliquez sur [Insert] (Insertion).
Le symbole est inséré dans I’écran d’édition. ‘:'Holan d ET:

LogaType METAZA Logotype

.

Add... Delete Inzert | Cancel |

B Untitled - Dr. METAZA2
File Edit View Object Help

DeEESk $§B2EXE -

Ea i A

LERpo)

P ==

position (0.00, 0.00) 100% NUM
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File Edit View Object Help

3 Pour changer la taille d’image, tirez sur les poignées ¥ Untitled - Dr.METAZAZ

(-
DEHSR[s B XE -

L

JLENeE

[m)

v
o

0 -+

Position (0.00, 0.00) 100% NUM

Pour changer I’emplacement de 1’image, faites glisser I Untitled - Dr.METAZAZ
l’image. Fle Edit View Object Help
DEeES | 4 B X )

& o>

JLENeE

[m)

v
o

0 -+

Position (0.00, 0.00) 100% NUM
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3-9 Mémorisation de vos propres cadres

Vous pouvez utiliser un programme du commerce de type Paint pour créer vous-méme vos cadres et les mémoriser dans Dr. METAZA2.
Les données vectorielles ne peuvent pas étre mémorisées. Préparez les données bitmap au format BMP ou JPEG.

Conseil

Pour les cadres, nous vous recommandons d’utiliser des images répondant aux conditions suivantes :
M Utilisez des images qui ne contiennent pas de dégradés continus ni un grand nombre de couleurs (pas plus de 16 couleurs)
B Utilisez des bords clairement définis entre les couleurs transparentes et les autres.

1 Depuis le menu [Object], cliquez sur [Add Parts] -
[Frame] (Ajouter parties - Cadre).
Le dialogue [Open] (Ouvrir) apparait.

2 Sélectionnez le fichier désiré puis cliquez sur [Open].
Le dialogue [Add Frame] (Ajouter Cadre) s’ouvre. _
Look in: | () Frame x| « @Bk E-

(é

File name: | Frame.brip Open

Files of type: | Bitmap file {*bmp:” dib) | Cancel

3 Pour visualiser 1 image située sous le cadre inséré, Add Frame [ZI
vous devez déterminer une couleur transparente. —
. ranm
Cliquez sur [Transparent]. Narme| Add

Le dialogue [Crop Image] (Détourer Image) apparait. Cancel \‘\

Transparent

Conseil
Pour rendre une partie d’image transparente, reportez-

vous a “3-3 Détourage des images”.
™ Keep Aspect

Size [mm]

width | 18.27

Height| 26.28

4 Saisissez un nom de cadre puis cliquez sur [Add].

Mame |Woody Frame Add

. Cancel
Transparent

™ Keep Aspect

Size [mm]

‘width |1 18.27

Height| 26.28
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Cette fonction inverse les nivaux de gris de toutes sortes d’images, incluant les photos, les cadres et autres.
Vous ne pouvez pas inverser des objets isolés.
Sélectionner [Invert] inverse les zones noires et blanches des images, qui deviennent des négatifs.

1 Depuis le menu [Edit] (Edition), cliquez sur [Invert]
(Inverser).
Les gradations de toutes les images sont inversées.

2 Pour vérifier a I’écran les résultats de la découpe eftec-
tuée par la machine, dans le menu [File] (Fichier), cli-
quez sur [Print Preview...] (Prévisualiser Impression).

Avant inversion Apres inversion

M Preview M Preview

TUBE | Cancel | SetStanded|  pine. | Zoom [ 100 =] ] cancel |setStandad| P | Zoom [100% ]
Erightnasslﬂ_: V| Corrast IU_|L| o] anma |05 [« [ Erightnasslﬂ_: V| Corrast IU_|L| o] anma |05 [« [

L Boland
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3-11 Rotation d’une image

Vous pouvez faire pivoter une image importée dans Dr.METAZA?2 par paliers de 90 degrés.

54

1

Cliquez sur puis sur I’image.

Depuis le menu [Object], cliquez sur [Rotate Image]
(Rotation d’image).
Le dialogue [Rotate Image] apparait.

Cliquez sur ;I, puis choisissez I’angle de rotation pour
faire pivoter I'image.
L’image pivote dans le sens des aiguilles d’une montre.

[ Untitled - Dr.METAZA2
File Edit View Object Help

DEeESR & 2EXE

cr 7| LBEW®C

e

0 # =

Rotate Image

l Fiotation Angle; _ | deg

Cancel

Rotate Image

Rotation &ngle: | 0 | deg

30
180
270

] Cancel

=S

[ Untitled - Dr.METAZA2
File Edit View Object Help

DEeESR & 2EXE

IR

[Eye

[ -+ =
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3-12 Disposer le texte en éventail

Vous pouvez disposer en éventail le texte que vous avez saisi.

1

2
3
4

5]

Cliquez sur , puis choisissez [Fan] (Eventail).

Cliquez a I’endroit ou vous désirez insérer du texte.

Le dialogue [Fan Text] apparait.

Dans le champ [Text] tapez votre texet.
Ici, saisissez “Congratulations” (Félicitation en
anglais) comme texte.

Faites les réglages de police (Font), corps (Size) et
angle de rotation (Rotation Angle).

Cliquez sur [OK].
Le texte apparait dans la fenétre D METAZA?2.

Fan Text [X
Text |C0ngratulations
Font Arial Change... FontColor [ |+
Pasition

I~ Fill Background

Back Color

I Harizaontal {0 mm

Werlical |0 i
Size ™ lrevert Tegt
180 deg Radius 171 mm [~ Botate Text
7 a
. Height 307 mm
L

Rotation Angle

90 deg

o]

Cancel |

B Untitled - Dr. METAZA2

Elle Edit ‘iew Object Help

e EdER &« BB XE « o~

P
&

& b ox ]

)

—
.{D\.

J =+

Pasition (0.00, 0.00) 100%

NUM
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4 Maintenance

NOTE Pendant le nettoyage, éteignez la machine.

Ne lubrifiez jamais les mécanismes.

Ne nettoyez pas la machine avec des solvants (tels qu’essence ou diluant).

B Nettoyage du tapis adhésif

Si la force d’adhésion du tapis adhésif décline ou si le tapis est extrémement sale, alors rincez-le.

1 Pressez la touche [STANDBY] pour mettre la machine
hors tension.

2 Saisissez la base par ses deux cOtés et tirez-la vers
vous pour la sortir de la machine.

3 Saisissez les cotés du tapis adhésif et décollez-le
délicatement de la base.

Tout en plongeant le tapis adhésif dans 1’eau, frottez
4 délicatement la surface du tapis avec vos doigts.

Nutilisez jamais d’éponge ni de tampon récurant.

Lorsque vous rincez la feuille adhésive, ne la pliez pas

et ne la tordez pas.

S‘il reste des saletés, utilisez un détergent neutre dilué.



4 Maintenance

5 Lorsque vous utilisez un détergent neutre, rincez
soigneusement avec de 1’eau pour qu’il ne reste pas de
détergent a la surface du tapis.

Laissez sécher le tapis adhésif. Conservez-le a I’abri

6 des rayons directs du soleil jusqu’a ce qu’il soit
completement sec. Ne le remontez jamais sur la base
s’il est encore humide.

Les graduations étant sur le dessus, alignez le coin
7 arrondi du tapis adhésif avec le coin supérieur droit de

la base et positionnez-le.

Placez le tapis pour que les deux coins arrondis se

situent en haut de la base.

Veillez a ne pas laisser de bulle d’air coincée entre la

base et le tapis adhésif.

8 Pressez délicatement le tapis adhésif en son centre et
aux quatre coins.

H Nettoyage du carter et du capot

Utilisez un chiffon humidifi€ avec de 1’eau, puis bien essoré, et essuyez délicatement pour nettoyer.
La surface du capot se raye facilement, aussi utilisez un chiffon doux.
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Depannage

H La machine ne réagit pas lorsque des données de marquage sont envoyées.

Vérifier

Remede

La machine est-elle sous tension?

Le cable est-il branché ?

Le témoin STANDBY clignote-t-
il ?

Pressez la touche [STANDBY] pour mettre la machine sous tension.

Vérifiez si le cable USB est mal branché ou carrément détaché. Si le cable est mal
branché ou détaché, éteignez la machine et reconnectez le cable.

Ce témoin clignote lorsqu’une erreur s’est produite dans la machine . Cessez
I’envoi de données et éteignez la machine. Eliminez la cause de I’erreur, puis
renvoyez les données de marquage.

Ml Le logiciel Dr.METAZA2 ne fonctionne pas.

Vérifier

Remede

L’ ordinateur dispose-t-il d’une
configuration correcte pour Dr.
METAZA2?

Utilisez un ordinateur répondant aux besoins de Dr. METAZA?2. Pour de plus
amples informations sur la configuration nécessaire a Dr. METAZA?2, voir “1-3
Installation et configuration du logiciel”.



5 Dépannage

H La machine réagit, mais le marquage n’est pas possible.

Vérifier

Remede

Le matériau est-il positionné
correctement?

Le matériau répond-il aux
“Caractéristiques des matériaux
pouvant étre marqués”?

Si le marquage se fait ailleurs que sur le matériau, replacez le matériau.

Voir “2-1 Préparatifs” et préparez un matériau qui puisse étre marqué.

H Les images ne sont pas satisfaisantes (les images sont fades).

Vérifier

Remede

Les réglages de matériau dans le
pilote Metaza sont-ils corrects ?

L’image est uniformément
atténude.

Les parties blanches sont
reproduites, mais les niveaux de
gris sont atténués.

Choisissez la composition du matériau utilisé.

Pour un méme matériau, la dureté de la surface a marquer peut varier grandement
en fonction de la méthode de coulage, de la composition d’impuretés,

la présence d’un couchage, etc. Dans ces cas 1a, faites un réglage plus précis de la
force de marquage.

Faites un marquage en augmentant la brillance par le biais des réglages [Gamma]
ou [Brightness] du pilote de la machine.

Pour cela, laissez le matériau en place et refaites un marquage au méme
emplacement. Changez les réglages du pilote et poursuivez le marquage jusqu’a
ce que vous obteniez le contraste voulu.

Choisissez un matériau personnalis€ (réglages A a E) et réglez la force de
marquage. Effectuez le marquage en laissant la valeur de [Impact—MAX]
inchangée et en augmentant la valeur de [Impact—MIN] petit a petit.

Pour cela, laissez le matériau en place et refaites un marquage au méme
emplacement. Changez les réglages du pilote et poursuivez le marquage jusqu’a
ce que vous obteniez le contraste voulu.

Important !

Les différentes valeurs de réglages déterminées pour une telle reprise de marquage
ne sont efficaces que pour ce marquage supplémentaire par superposition. Les
mémes résultats ne sont pas nécessairement obtenus lorsque le marquage est
accompli de nouveau sur une piece neuve.

H Les images ne sont pas satisfaisantes (toutes les images sont trop blanches).

Vérifier

Remede

Les réglages de matériau dans le
pilote Metaza sont-ils corrects ?

Choisissez la composition du matériau utilisé.

Pour un méme matériau, la dureté de la surface a marquer peut varier grandement
en fonction de la méthode de coulage, de la composition d’impuretés,

la présence d’un couchage, etc. Dans ces cas 1a, faites un réglage plus précis de la
force de marquage.
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5 Dépannage

H Les images ne sont pas satisfaisantes (irrégulieres).

Vérifier Reméde

La surface de marquage est-elle Choisissez un matériau ayant une surface de marquage plane.
légerement irréguliere ?

La surface de marquage n’est pas Laissez le matériau en place et refaites un marquage au méme emplacement, ceci
irréguliere, mais le contraste de peut améliorer la qualité de I’image. Modifiez les réglages de [Gamma], [Brightness]
I’image est irrégulier. et [Contrast], puis refaites un marquage.

L'option [Bi-Direction] est-elle Sélectionner [Bi-Direction] peut réduire le temps de marquage, mais peut aussi étre
sélectionnée ? la cause d'une qualité d’image médiocre. Dans ce cas, changer de matériau et annuler

la sélection de 1’option [Bi-Direction].

Une portion de I’'image manque-t- Le matériau peut ne pas étre correctement chargé, ou il peut y avoir des différen-
elle ? ces partielles de hauteur de la surface de marquage.
Rechargez le matériau.

Hl L’image est toujours trop claire ou trop foncée au méme emplacement, ou bien
I'image est irréguliére.

Si I'image est souvent trop claire pres du bord avant droit de la base, régler I’inclinaison de la base peut améliorer la qualité de I’'image.
Cela peut réduire les irrégularités de 1’image diies a la position de marquage.

Les irrégularités d’image dfies a I’inclinaison sont souvent difficiles a détecter pres du centre de la base et tendent a devenir plus éviden-
tes a des distances plus grandes du centre (particulierement avec les grandes images). Le réglage pour une qualité d’image généralement
favorable est accompli en sortie d’usine de la machine, mais vous pouvez avoir a régler I’inclinaison pour chaque situation particuliere
afin d’obtenir un résultat optimum.

Notez que méme apres réglage, des irrégularités d’image peuvent étre dlies a d’autres facteurs que 1’inclinaison de la base, tels que la
courbure ou la déformation du matériau. De plus, le réglage n’aura pas d’effet sur les irrégularités d’image qui n’ont rien a voir avec
I’emplacement de marquage, telles que les cas ou les irrégularités d’image se produisent a des emplacements différents pour chaque
matériau ou chaque image.

Installez le matériau fourni avec la machine au centre
1 de la base. Si le matériau a été déja utilisé, alors

préparez un matériau ayant une largeur supérieure a

60 mm et une différence de niveau maximale de

0,05 mm.

Pour des informations sur la facon d’installer le

matériau, référez-vous a “ 2-2 Installation du
matériau”.

2 Accédez au dossier [Imprimantes]. Faites un clic droit -
sur [Roland MPX-60] et ouvrez la fenétre de réglage du %

pilote METAZA. Rommd

Windows XP/2000 MPX-50

Cliquez sur [Préférences d’impression]. Open

Windows 98/Me Set as Default Printer
Cliquez sur [Propriétés]. Printing Preferences. ..

Pause Printing

Sharing...
Use Printer Offline

Create Shortout
Delete
Rename

Properties

3 Cliquez sur I’onglet [Correct Slope] (Correction
d’inclinaison).
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Cliquez sur [Test print] (Impression Test).
Le motif test est marqué sur le matériau.

Saisissez la base des deux cOtés et tirez-la vers vous
pour la sortir de la machine.

Utilisez les graduations pour lire et noter les endroits
ou le motif test n’est plus continu ou invisible. Notez
les valeurs dans les quatre directions (avant, arriere,
gauche et droite).

Sélectionnez [Correct slope] (Correction
du centrage) et saisissez les valeurs que vous avez
notées.

& Roland MPX-60 Printing Preferences

| ] Material " "] mage Comection | "] Comect slope

Back
Left ,—:l Bight
(- T
o4

& Roland MPX-60 Printing Preferences

B

Back
" 4 _—
| =l
1 =1 Front 10 =
o

Test print

7%

5 Dépannage

X
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5 Dépannage

H L’emplacement du marquage n’est pas celui désiré.

Le centre de la base peut ne pas correspondre avec le point d’origine de marquage de la machine.
Pour corriger un décalage entre le centre des graduations et le point d’origine du marquage, suivez les étapes ci-dessous.

1

62

Installez un matériau qui ne doit pas étre utilisé pour
un marquage. Choisissez un matériau dans un carré de
10 2 20 mm de coté. Pour des informations sur la fagcon
d’installer le matériau, référez-vous a “2-2 Installation
du matériau”.

Lancez Dr. METAZA?2, et dans le dossier [Sample],
ouvrez [Axis.dmz].

Faites le marquage.

Saisissez la base des deux cotés et sortez-la de la
machine.

Lorsque vous faites cela, veillez surtout a ne pas
déplacer le matériau.

Mesurez et notez le décalage entre les lignes centrales
de la base et le croisillon marqué sur le matériau.

La figure de droite montre un déplacement positif de
0,5 mm dans le sens de la largeur [Width] et un
déplacement négatif de 0,5 mm dans le sens de la
longueur [Length].

Accédez au dossier [Imprimantes]. Faites un clic droit
sur [Roland MPX-60] et ouvrez la fenétre de réglage du
pilote METAZA.

Windows XP/2000

Cliquez sur [Préférences d’impression].

Windows 98/Me
Cliquez sur [Propriétés].

Ligne centrale
I

Direction positive

pour [Length]
Direction positive
pour [Width]
— — Os—m — Ligne centrale
(-0.021n.)
_>||<_
0.5 mm Matériau
‘(0.02 in.)
Roland
MPX-60
Open

Set as Default Printer
Printing Preferences...

Pause Printing

Sharing. ..
Use Printer Offline

Create Shortcut
Delete
Rename

Properties




5 Dépannage

7 Cliquez sur I’onglet [Material] (Matériau).

Saisissez les valeurs de décalage que vous avez notées
al’étape 5 dans les cases [Offset] pour Width et

& Roland MPX-60 Printing Preferences

Length. | Material | "] image Comsction | "] Comect slope | 7
Wark Size “\ Chqu
Offset 8
wdh [500 o5 4 : _ Saisis
Length ’Wj IT:I _ I8 L al’ét
Unit Leng
* Milimeters | Impo
£ Inches [~ Bdended Size Lorsc
toute:

. Pour
[~ Print from bottom % £
procé

|w Bi-Direction
Save Settings. ..
METAZA Load Settings. ..

MMETAL PRIMTER REM-ar)

[ OK l [ Cancel

Important!

Lorsque vous ouvrez les propriétés d’un pilote depuis un programme tel que Dr. METAZAZ2, toutes les valeurs réglées sont
temporaires et ne sont pas sauvegardées.

Pour que les réglages des propriétés du pilote soient sauvegardés, il faut bien suivre la procédure d’acces par le dossier
[Imprimantes] et ouvrir les propriétés du pilote désiré.
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M Caractéristiques de la machine
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Méthode d’impression
Résolution

Aire d’impression

Matériaux imprimables

Format maximum du matériau

Sens de I’'impression

Vitesse d’impression

Interface

Alimentation

Consommation €lectrique
Niveau de bruit acoustique
Température d’utilisation
Hygrométrie d’utilisation

Dimensions externes

Poids

Dimensions avec emballage

Poids avec emballage

Accessoires

Caractéristiques

Impact (par simple point)
265 dpi/212 dpi (Photo/Texte)

80 mm x 80 mm
(3-1/8 in. x 3-1/8 in.)

Or, argent, cuivre, platine, laiton, aluminium, fer, acier, etc. (Indice de dureté
Vickers Hardness [HV] de la surface a marquer soit étre inférieur a 200).

Maximum 90 mm x 90 mm x 20 mm (épaisseur)
(3-1/2in. x 3-1/2 in. x 3/4 in.)

Uunidirectionnelle ou bidirectionnelle.
(sélectionnable via le pilote Windows)

15 mm/sec (9/16 in./sec)

Interface USB (satisfaisant a la norme Universal Serial Bus Specification
Revision 1.1)

Adaptateur secteur spécial

Entrée : AC 100 a 240V = 10% 50/60Hz 1.0A
Sortie : DC 19V 2.1A

Approx. 10 W

Inférieur a 70 dB (A) (selon ISO 7779)

102 30°C

352 80% (sans condensation)

235 mm (L) x 322 mm (P) x 215 mm (H)
(9-5/16 in. (L) x 12-11/16 in. (P) x 8-1/2 in. (H))

7.0kg (151b.)

310 mm (L) x 385 mm (P) x 320 mm (H)
(12-1/4 in. (L) x 15-1/4 in. (P) x 12-3/4 in. (H))

9.0kg (201b.)

Adaptateur secteur, cordon d’alimentation, CD ROM, plaque de mise a
niveau, matériau de marquage pour test, tournevis Phillips et mode d’emploi



